

# 山东省2018年艺考政策公布,文学编导类专业纳入统考 艺考部分专业录取控制线将提高

本报济南12月19日讯(记者 徐洁) 19日,山东省2018年高考艺术类招考政策公布,文学编导类专业纳入全省统考成为最大的变化。我省艺术类专业考生人数连年突破十万人,其中美术类考生最多,第二类便是文学编导类。专业人士分析,纳入统考后全省一张卷,招考将更趋公平。此外,2019年起山东省美术类统考增加“速写”科目。

据官方数据统计,山东省2016年共有104642人报考艺术类专业,其中美术类46576人,人数最多,第二大类便是文学编导类,人数在18000人左右。

根据19日公布的《2018年

普通高等学校艺术类专业招生工作实施方案》(简称《方案》),美术类、文学编导类实行全省统一考试,美术类为造型基础和色彩基础,每科考试时间为3个小时,每科满分为150分;文学编导类为文学艺术常识和影视评论与创作,每科考试时间为2.5个小时,每科满分为150分。考试时间定在2018年1月7日。

文学编导类专业纳入全省统考,对考生影响巨大。《方案》规定,未达到山东省2018年美术类专业、文学编导类专业统考本科合格线的考生,没有资格参加学校组织的美术类、文学编导类本科专业校考。考生即使报名参加了校考,也不能

参加后续投档及录取。艺术统考成绩适用于认可艺术统考成绩的所有院校。

跟其他艺术类专业相比,由于文学编导类相对容易“速成”,受到很多考生追捧,报考人数激增,很多考生想通过考前突击考大学。纳入统考后,根据一定的录取率,这部分学生有可能会被“筛下”。

艺术类考试逐年规范、门槛在抬高,将是我省艺术类专业招考的趋势。《方案》提出,将逐步提高艺术学理论类、戏剧与影视学类(不含表演)有关本科专业高考文化录取控制分数线,2019年起中央部门高校的相关专业不得低于普通专业所在批次控制分数线。

## □延伸阅读

### 2018年艺术生录取分三批次

艺术统考成绩由山东省教育招生考试院于2018年1月下旬向考生公布。2018年,艺术类专业录取分三个批次进行:

1. 提前批,原则上包括独立设置的本科艺术院校、参照独立设置本科艺术院校招生办法执行的普通高校、中央部门所属高校及原211工程高校等。列入提前批的高校,美术类和文学编导类可以使用校考成绩,也可以使用统考成绩。该批次不实行平行志愿。

2. 统考批,包括使用美术类和文学编导类统考成绩的相关高校及专业,不包括使用校考成绩的高校及专业。该批次按专业大类实行平行志愿,按综合分投档录取。综合分折算办法分别为:美术类专业按专业成绩占70%,文化成绩占30%,折算形成综合分;文化编导类专业按专业成绩占30%,文化成绩占70%,折算形成综合分。

3. 校考批,包括所有使用校考成绩的高校及专业(含使用校考成绩的美术类和文学编导类有关专业),该批次不实行平行志愿。

本报记者 徐洁

# 金乡一中也有个“王杰班” 王杰牺牲52周年,他的精神在家乡代代相传

12月13日下午,习近平总书记到第71集团军某旅王杰生前所在连视察时感慨地说:“我小时候就知道王杰的故事,王杰是我心目中的英雄!”习总书记指出,“一不怕苦、二不怕死”精神过去是、现在是、将来永远是我们的宝贵精神财富。19日,本报记者走进金乡,探访王杰的家乡。



教育部于2011年在金乡设立“王杰班”。 本报记者 黄广华 摄

本报记者 贾凌煜  
通讯员 王伟

#### 看到“王杰班”新闻 扎束鲜花献给战友

习近平到王杰生前所在连看望官兵,再次强调弘扬王杰“一不怕苦、二不怕死”精神,这

条新闻让王杰的家乡,尤其是王杰的战友和金乡一中的“王杰班”师生异常振奋。

今年80岁高龄的辛庆文老人更是激动不已。“小学我们就在一个班,后来一起上了初中,又一起应征入伍。”提起这些,老人眼睛渐渐泛红,看到新闻后的当天,辛庆文就扎了束鲜花,到羊山景区王杰纪念馆,

将鲜花放下王杰雕像下,默默地与老战友相望。

金乡一中高三7班班主任李奎河也看到了这条新闻,立马用手机将习近平与“王杰班”战士们的合影截屏,准备第二天一早到教室在教学一体机上播放,告知同学们这个消息。“没想到,第二天我刚进教室,就看到了班里已经在播放这张合影,十分感动。”李奎河所带领的班级,也是“王杰班”。

2011年6月,教育部为金乡县第一中学“王杰班”授牌。此后,金乡一中每两年在高二年级中评选一次,至今已评选过三次“王杰班”。在这里,从校园的勤奋好学到社区的义务劳动,“王杰班”的师生们充分感受着优秀校友王杰的家国情怀,全面践行着社会主义核心价值观。

李奎河说,身为“王杰班”的一员,是一种骄傲。习总书记对王杰精神的重视,对同学们更是一种激励,今后要更加处处用王杰精神要求自己,向王杰看齐。

#### 生前同学义务讲解 先模事迹层出不穷

今年74岁的王伟川是王杰村村民,比王杰小一岁的他,也

是王杰的同学。一直到王杰参军前,两人都在一起玩耍。王杰参军后,王伟川再也没有见过王杰,直到听说他救人牺牲的消息。

19日,阳光正暖,在村里的王杰纪念馆前,王伟川掏出王杰牺牲50周年时同学们自发编撰的王杰纪念册,随手翻看着。王杰上学时学习成绩一直很优秀,品质高尚,为人坦诚。直到现在,儿时的场景还不时回荡在王伟川的脑海,“作为王杰的同学,感到很骄傲。我平时一直都收集着王杰的事迹资料,时常拿出来看看,回忆回忆、感想感想,对他的事迹、诗歌、领导的题词,我都念念不忘。”

王杰事迹被挖掘报道后,王伟川和同村其他同学都成了王杰生前事迹义务讲解员,给村里人和前来参观的人员义务讲解。只要有人问起王杰生前事,他们总是知无不言、言无不尽。随着时间的流逝,今年村里仅剩下18位对王杰熟悉的老人们了。

半个世纪以来,在王杰精神鼓舞下,金乡县先模事迹层出不穷。时代楷模陈新宁、救火烈士周珂、齐鲁好少年李目辉,还有张先军、刘丙军、刘联合等都是其中的代表。



#### 山东联通移动业务客户2015年度积分 滚动清零公告

尊敬的山东联通客户:  
中国联通客户积分计划是我公司为答谢广大联通客户的支持与厚爱而推出的一项客户服务。

移网2、3G客户2016年3月份以前产生的积分有效期仍以自然年为单位,三年为一个有效期,实行滚动清零,每年12月末执行。即您在第一年获得的积分,只要在第三年年底前使用都有效。

移网2、3G客户2016年3月份以后产生的各月积分、4G客户积分将按有效期36个月进行计算,每月实行滚动清零。

根据该规则,2015年度累积的积分将在2017年12月31日到期,请在12月31日前参与兑换,如到期时仍未兑换完毕将会因过期而失效。我公司执行“先积分先扣除”的原则,即客户在办理积分兑换时,首先扣除的是最先累积的积分。

山东联通为您提供网站、短信、10010客服热线、营业厅等多种积分查询渠道。您可以登录中国联通积分商城(jf.10010.com)兑换积分,积分商城为您准备了品种丰富的积分礼品,并为您提供国内免费送货上门的服务。您还可以发送短信“5011”到10010查询积分并根据提示回复短信即可兑换话费并充值到本机。敬请您尽快查询并兑换即将到期的积分,体验更多联通积分优质回馈服务。

特此公告。

中国联通山东省分公司  
2017年12月20日

www.10010.com

# 大连海参 来电申购 通 知

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778均可低价申购野生海参一斤。

#### 我们向社会公开承诺:

- 保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
- 保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
- 每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

#### 保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体

免疫功能。  
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。

男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强健体,提高生活质量。

女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

#### 本次活动属于惠民活动, 绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-052-7778即可低价申购野生淡干刺参一斤,原价3960元/斤,现低价申购690元/斤,每人限量申请两份,全国限量2000斤,赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名,更有8年生野生海参,超低价特供,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。